

# 拂面春风不觉寒 雷锋精神暖人心

本报讯(通讯员马海涛 张小溪)今年3月5日是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词发表54周年,也是第18个中国青年志愿者服务日。3月3日,中关村石景山园党工委、团区委在石景山创新平台广场联合举办了“传承红色基因、党员志愿服务行”活动,推进在园区非公企业党员群众中深化“红色基因工程”,号召广大党员、团员积极践行社会主义核心价值观,带头弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

来自科委园区、团区委、区妇联、区残联、园区企业创业公社、

蓝天救援队、区法律援助中心、石景山医院、八大处中西医结合医院、姿美堂、乐想环球教育、湖南驻京团工委等12家企事业单位、社会组织的50余名党员志愿者投入到现场服务活动中。园区工委为到场的企业人员提供了详细的企业服务政策咨询;区法律援助中心为群众耐心解答着家庭房产仲裁和知识产权等法律咨询;医务工作志愿者则为群众作中西医结合健康检查的知识普及;蓝天救援队的服务摊位前,聚集了不少前来咨询的群众,他们的救护知识讲解和免费证件照等特色服务吸

引了大家的目光……

广大企业党员志愿者结合园区工委“红色基因工程”,向雷锋同志学习,以实际行动践行党员“全心全意为人民服务”宗旨,发挥党员先锋模范作用,同时在企业中树立志愿者典型,在努力做好本职工作的基础上,以诚信、敬业、自强不息的雷锋精神服务社会、服务人民,以不断创新、勇于拼搏的党员精神追求带动、辐射企业群众,助力企业又好又快发展。

园区工委将继续响应区委号召,在丰富“红色基因工程”内涵方面,继续继承和发扬独立自主、艰

苦奋斗、无私奉献的精神和谦虚谨慎、戒骄戒躁、永不懈怠、永不自满的精神。在机关干部和园区非公企业基层党组织中大力开展“红色基因工程”教育,让广大党员深入、系统学习雷锋精神,牢记并践行雷锋精神的核心

“全心全意为人民服务,为了人民的事业无私奉献”,树立学习雷锋先进典型,从身边小事做起开展志



愿服务,以实际行动做雷锋精神的传承者,为园区建设国家级绿色转型发展示范区贡献力量。

## 古城街道整治环境 封堵违规开墙打洞

本报讯(通讯员周雯)2017年北京将通过集中开展“疏解整治促提升”专项行动,把疏解非首都功能,拆除违法建设,占道经营、无证无照经营和“开墙打洞”整治,城乡接合部整治,地下空间和群租房整治,棚户区改造,直管公房及“商改住”清理整治十个专项行动与人口调控挂钩,形成支撑。古城街道党工委办事处迅速落实“疏解整治促提升”专项行动指示精神,加大力度对辖区各类违法形态进行查处。

古城街道综合执法指挥中心在排查中发现古城南路1号楼,西来顺饭店的南侧,一处一楼自住房屋私自开墙打洞成了门脸房,经营断桥铝门窗。由于商户地处路边临街,造成道路秩序的混乱,同时噪声扰民现象也时有发生。

街道多次到现场了解和查看情况,对经营者进行了批评教育,责令其停止经营并尽快收拾整理。3月3日上午,古城街道综合执法指挥中心联合城管分队按计划对墙面进行修补,为居民打造了一个正常的、良好的生活环境,减少了扰民和安全隐患。

## 开展志愿服务 传承雷锋精神

本报讯(通讯员尹洁)雷锋精神体现了我国的传统美德,是中华民族特有的民族精神在当今社会的具体表现形式之一,影响了一代又一代人。为了宣传传承雷锋精神,区少儿图书馆把每年3月定为学雷锋主题活动月,组织开展学雷锋助残小分队、雷锋主题手抄报展览等丰富多彩的读者活动,在小读者中宣传雷锋同志的精神、事迹,大力弘扬社会主义核心价值观,每年都吸引大量读者到馆参加活动,深受广大读者和家长的好评。

今年3月,区少儿图书馆在既有活动基础上还将开展“学习雷锋,奉献爱心”小小文化志愿者书写志愿心声活动,通过活动的开展,营造浓厚的学雷锋氛围,弘扬志愿服务精神。同时,区少儿图书馆外借处还推出了“弘扬雷锋精神,传承阅读文化”主题图书推荐。

欢迎小读者们来到区少儿图书馆一起阅读雷锋故事,传承雷锋精神,参与志愿服务,让雷锋精神永放光芒。

## 八角街道推动“学雷锋”志愿服务常态化

本报讯(通讯员卢溪)为大力弘扬雷锋精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,推动学雷锋志愿服务常态化,努力营造友善互助、文明和谐的社会风尚,近日,八角街道团工委联合社区团支部、社区青年汇在全辖区范围内广泛开展“学习雷锋,关爱他人,服务社会,提升自我”主题志愿服务活动,带领广大青年大力弘扬雷锋精神,积极传承红色基因,投身我区精神家园建设。

街道探索打造三大品牌项目。一是“让青春在敬老中闪光”进一步服务辖区居家养老项目,走进养老驿站开展互动,服务石景山区“老街坊”养老事业促进会,让敬老、爱老、助老的传

统美德继续传递。二是“让青春和青山永驻”发挥街道指挥中心、综合执法组等特殊岗位的青年力量,在“治乱疏解促提升”工作中敢于碰硬、有所担当。三是“让青春伴廉洁同行”发挥街道廉政文化主题公园——崇廉苑的教育作用,让青年干部、青年学生都能把好纪律关,走好廉洁路,为全区全力推进风清气正政治生态和绿色发展生态建设贡献青春力量。

街道团工委改变过去单打独斗的状态,运用“众筹”的思维,广泛调动社会资源,特别注重吸引凝聚各类青年社会组织,加强与社会单位的共建力度。组织石景山区中医医院、八角司法所在文

化广场开展义诊及法律咨询等志愿服务活动,进一步培育、吸纳有特殊技术才能的志愿者队伍。联合公益星社区青年汇到小飞象训练发展中心为心智障碍儿童提供康复训练等志愿服务,在特殊儿童群体关爱上发挥青年作用。

街道在“青年即网民”的互联网时代里,树立“以青年为中心”的用户思维,建立交互式的工作体系,让团的工作真正在互联网上“安家落户”。利用“爱八角微信公众平台”发布辖区青年开展活动的风采,通过“青年之声”平台掌握团情民情,并以此为基础,不断改进我们的工作,设计谋划全年的重点工作。

## 苹果园街道开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(通讯员于进)3月1日,苹果园街道联合海一、海二、海三社区举办了以“传承雷锋精神,深化志愿服务,共建幸福苹果园”为主题的学雷锋志愿服务活动。

社区文艺队的志愿者们为居民带来了精彩的文艺表演,舞蹈、京剧、快板等精彩节目引得一阵阵掌声,海特小学庄严的学雷锋

宣誓活动将现场气氛引入高潮,居民们在观看文艺演出的同时,也重温着无私奉献的雷锋精神。台下,社区服务志愿队的服务在广场依次展开,在这些志愿服务活动中有居民熟悉的霞光暖心理发、义务磨刀的梁金才大爷,还有北京康复医院、八大处中医院、长庚医院等医院的大夫免费为现场的居民们进行健康义诊。工商

所、司法所、社保所、燃气、热力、广发银行等多家单位也加入到此次便民服务活动中,汇集了安全宣传、法律咨询、小微企业服务、金融知识宣传、卫生防病知识宣传、义工义诊等多项便民、惠民服务。

本次学雷锋便民服务活动唱响雷锋精神,拉开了苹果园街道学雷锋月志愿服务活动的序幕。

## 区环保局开展“两会”期间环境安全大检查

本报讯(通讯员张勤勤)为切实做好全国“两会”期间环境安全、大气污染防治相关工作,加强我区核与辐射、危险废物安全及空气质量保障工作,3月2日,区环保局党政主要领导分别带队检查了北京首钢自动化信息技术有限公司、北京首华科技发展有限公司以及北京大学首钢医院,重点检查单位的辐射安全与防护制度落

实情况、放射源和射线装置使用管理情况以及辐射设施运行情况,进一步督促辐射工作单位做好全国“两会”期间的环境安全及值守工作。

区环保局要求相关企业充分认识全国“两会”期间环境安全工作的重要性,严格按照市、区环保局的要求,认真做好核与辐射、危险废物安全生产和环境安全工

作;强调核技术利用单位是法定安全主体责任,单位法人是第一辐射安全责任人。企业要认真履行职责,开展自查自纠,对重点部位进行巡查,发现问题及时整改、上报,有效防范安全事故的发生;强化全国“两会”期间的应急值守工作,严格执行领导带班制度,值班岗位24小时专人值守,并保持联系畅通。

## 2017年2月20日~2月26日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2.20	41	-	1	优
2.21	89	细颗粒物	2	良
2.22	98	细颗粒物	2	良
2.23	41	-	1	优
2.24	49	-	1	优
2.25	33	-	1	优
2.26	63	二氧化氮、可吸入颗粒物	2	良

## 改善街面秩序 整治促升幸福感

本报讯(通讯员李红)近日,金顶街街道社会治理综合执法指挥中心联合公安、工商、环保等部门针对金顶街佳汇中学南侧东西巷道开展街面秩序专项整治行动。

通过走访排查,执法人员对佳汇中学南侧东西巷道内占道经营和无照经营等违法行为进行登记,确保无一遗漏。对脏乱差等重点点位建立了详细的工作台账。通过口头告知、发放《维护市容环境卫生责任书》等方式,增强商户的法律法规意识,发动群众自觉抵制无照游商,营造共治共管的整治氛围。指挥中心联合执法,对逾期未自行整改的店外经营、无照经营等违法行为开展集中整治,对各种影响环境秩序类问题“零容忍”,依法进行处罚,形成强力震慑,保障执法成效,营造辖区良好视觉环境。

截至目前,共出动执法车辆8车次,执法人员26人次,特勤人员30名,查处无照经营12起,先行登记保存无照经营车辆2辆,机动车1辆,清理生活垃圾废弃物2车。

3月3日,五里坨街道隆恩颐园社区在社区活动室组织开展了“学雷锋、讲奉献”志愿者免费为居民服务的活动。社区以“服务为民,方便为民”为宗旨,开展的服务内容有:义诊、理发、磨刀、计生、社保政策咨询等项目。这次活动邀请到共建部队的医生为居民进行义诊、健康咨询以及免费测量血压等服务,并派发慢病防治等宣传资料。理发、磨刀服务台人头攒动,志愿者们虽然忙得满头大汗,但一刻也不放下手里的活。

隆恩颐园社区的志愿者们将以此次活动为契机,更多地走进社区,增强社区党员、居民骨干的自觉性和责任感,更好地服务于社区、服务于居民。

贾淑敏

为有力推动非首都功能疏解,全面落实市、区疏解整治工作,提升城市品质和居民生活质量,近日,老山街道东里北社区在社区宣传栏、重点场所、人流集中地区等地张贴横幅,利用宣传橱窗和电子屏播出宣传口号,大力宣传“疏解整治促提升”专项行动。居委会还专门开展了社区“疏解整治促提升”专项行动部署会,号召社区居民积极配合老山街道相关部门完成各项工作,形成齐心协力治理行动,促进疏解整治促提升常态化、长效化。

付晨